
ATA N° 1911 Fls. 01
SESSÃO ORDINÁRIA

Ata da Centésima quinquagésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 14 (quatorze) de dezembro de dois mil e vinte.
Quarto  Período  Legislativo.  Segundo  Semestre.  Legislatura  2017/2020.  Décima  quarta
legislatura.
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE.
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Justificada a ausência dos Vereadores Jurandir Ferreira Alves, José Cleomar Machiavelli, João
Issacard  Borba  e  Marinaldo  Schimidt  Lemes  conforme  assinatura  no  livro  de  presenças.
Evocando  a  proteção  de  DEUS. Cumprimentando  os  Vereadores  e  o  público  presente,  o
Presidente declarou aberta a Centésima quinquagésima nona Sessão Ordinária da Legislatura
2017/2020. O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou a Secretária para
proceder com a leitura da Ata nº 1910. O Vereador Gilciano Moreira pediu a dispensa da leitura
da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão, e em
seguida em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1910 Senhores Vereadores. Não
havendo manifestações contrárias a ATA 1910 FOI APROVADA.

EXPEDIENTE DO DIA:
*Ofício 156/2020. Sobre ofício nº 0002/2020 de autoria da Vereadora Tania Mara Machiavelli,
para a disponibilização e denominação da Quadra de Futebol Society, informamos que não temos
objeções ao pedido da Vereadora, sendo assim, autorizamos a denominação em questão.
*Ofício 157/2020. Sobre ofício nº 0001/2020 de autoria da Vereadora Tania Mara Machiavelli,
para a disponibilização e denominação do Centro Municipal de Eventos, informamos que não
temos objeções ao pedido da Vereadora, sendo assim, autorizamos a denominação em questão.
*Ofício 158/2020. Sobre ofício nº 0001/2020 de autoria do Vereador Jose Cleomar Machiavelli,
para a disponibilização e denominação do Centro Municipal de Eventos, informamos que não
temos objeções ao pedido do Vereador, sendo assim, autorizamos a denominação em questão.
*Ofício 159/2020. Sobre ofício nº 0004/2020 de autoria do Vereador Gilciano Moreira,  para a
disponibilização e denominação do Centro Municipal  de Eventos,  informamos que não temos
objeções ao pedido do Vereador, sendo assim, autorizamos a denominação em questão.
*Ofício 05/2020. Encaminhado para apreciação nesta Casa de Lei, Projeto de Lei 03/2020 que
“DISPÕE  SOBRE  A  DENOMINAÇÃO  DO  CENTRO  DE  EVENTOS  DO  MUNICÍPIO  DE
ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”,  para que seja recebido e submetido à
apreciação.

ORDEM DO DIA:
*Segunda Deliberação do Projeto de lei nº 167/2020. De autoria do Poder Executivo Municipal
que:  “DISPÕE  SOBRE  A  REVISÃO  GERAL  ANUAL  (REPOSIÇÃO  INFLACIONÁRIA)  DA
REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE
ANTONIO OLINTO”.
Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. 
Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de
Lei nº 167/2020, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações, o Presidente Colocou-o em
votação proferindo: Está em primeira votação, o Projeto de Lei nº 167/2020, quem for a favor
permaneça  sentado,  e  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Não  havendo  manifestações,  o
Projeto  de  Lei  nº  167/2020  foi  APROVADO em  Primeira  votação  com  04  (quatro)  votos
favoráveis, e nenhum contrário.
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Pediu ao presidente a dispensa de interstício de
acordo com o Artigo 222 do Regimento Interno, para ser votada e Aprovada em segunda votação,
ainda nessa sessão o projeto de Lei 167/2020.
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou em votação o pedido de dispensa de
interstício formulada pelo Vereador Rinaldo, proferindo: está em votação o pedido de dispensa de
interstício,  quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não
havendo manifestações contrárias, a dispensa de interstício foi APROVADA.



O Presidente solicitou à Secretária que fosse feita a leitura da Súmula do PL, que após a leitura
foi colocado em discussão. Em seguida o Presidente colocou-o em votação assim proferindo:
Está em segunda votação o projeto de lei nº 167/2020, quem for a favor permaneça sentado, e
quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma manifestação contrária, o Projeto de
Lei nº 
167/2020 foi  APROVADO em segunda votação, com 04 (quatro) votos favoráveis,  e nenhum
contrário.
*Projeto de lei nº 02/2020. De autoria do Poder Legislativo Municipal que: “DISPÕE SOBRE A
CORREÇÃO  INFLACIONÁRIA  DOS VENCIMENTOS,  REMUNERADOS E  SUBSÍDIOS  DOS
SERVIDORES E AGENTES POLÍTICOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO”.
O Presidente solicitou à Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. 
Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de
Lei nº 02/2020, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações, o Presidente Colocou-o em
votação proferindo: Está em primeira votação, o Projeto de Lei  nº 02/2020, quem for a favor
permaneça  sentado,  e  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Não  havendo  manifestações,  o
Projeto de Lei nº 02/2020 foi APROVADO em Primeira votação com 04 (quatro) votos favoráveis,
e nenhum contrário.
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Pediu ao presidente a dispensa de interstício de
acordo com o Artigo 222 do Regimento Interno, para ser votada e Aprovada em segunda votação,
ainda nessa sessão o projeto de Lei 02/2020.
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou em votação o pedido de dispensa de
interstício formulada pelo Vereador Rinaldo, proferindo: está em votação o pedido de dispensa de
interstício,  quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não
havendo manifestações contrárias, a dispensa de interstício foi APROVADA.
O Presidente solicitou à Secretária que fosse feita a leitura da Súmula do PL, que após a leitura
foi colocado em discussão. Em seguida o Presidente colocou-o em votação assim proferindo:
Está em segunda votação o projeto de lei nº 02/2020, quem for a favor permaneça sentado, e
quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma manifestação contrária, o Projeto de
Lei  nº  02/2020  foi  APROVADO Em  segunda  votação,  com  04  (quatro)  votos  favoráveis,  e
nenhum contrário.
Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concedeu a palavra franca aos
Nobres Vereadores.
VEREADOR  GILCIANO  MOREIRA: Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres  Vereadores,  o
público presente,  agradeceu a todos pela presença -  Quero parabenizar  o Vereador  eleito  e
diplomado, Natalio, o nosso amigo Tuia. Quero também deixar meus votos de pesar a família
Oliva. No mais só desejar um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo a todos e uma boa noite a
todos.
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente - Boa noite aos
visitantes mais uma vez prestigiando os trabalhos dos Vereadores, é bom ver a câmara com
bastante público, acompanhando os trabalhos, apesar de hoje ser a última sessão. Mas eu creio
que não faltaram trabalhos nesses últimos anos por parte dos Vereadores que estiveram nesta
Casa de Leis. Uma das coisas que quero frisar aqui, sei que o Presidente vai falar também, mas
nesses últimos quatro anos, eu como Presidente nos dois primeiros e os dois últimos o Senhor
foram economizados em torno de R$ 1.224.000,00 (um milhão, duzentos e vinte e quatro mil
reais), dinheiro esse, público, que volta para a população, onde vai ser aplicado no Município,
isso  prova  o  trabalho  dos  Vereadores  nesses  últimos  anos.  Então  para  os  novos  eleitos  aí
presentes, nosso amigo Elizeu Schimidt: famoso Tuia, Natalio Falcão, o Josair que participou do
pleito mas não foi eleito, nosso amigo Rodrigo mas eleição é assim, você concorre mas nem
sempre se elege. Quero desejar à vocês trabalho nesses próximos anos, que, do trabalho se vem
o sucesso, à partir do momento que vocês pegarem o compromisso e sentarem nessa cadeira
aqui, o compromisso é com a população e o Município, desejo à vocês muito trabalho, e sucesso
à todos os eleitos e reeleitos, ao novo Prefeito também desejo muito trabalho e sucesso em sua
jornada, não faltou empenho de todos nós, nosso Município deu uma mudada e mudou para
melhor nesses últimos anos, parabéns à administração do Prefeito Fabio, nós como Vereadores
ajudamos, a população que confiou no Prefeito e em nós também, e está aí o resultado, nosso



Município está tudo certinho, muitas obras, muitas bem feitorias sendo feitas e muitas que ainda
estão para chegar. Quero também deixar meu voto de pesar a família Oliva, com o falecimento do
nosso amigo Charles,  a  vida é assim, precisamos estar  de bem com a vida e aproveitar  os
momentos junto com os amigos,  família,  pois  a  vida é o momento,  é  agora,  o  amanhã não
sabemos.  Desejo  também que  nosso  Município  siga  nessa  crescente  aí  com os  novos  que
assumiram pois é para o bem do Município e da população, não é para Vereador, nem para
Prefeito, nem para político, político é eleito para trabalhar e assim tem que ser. Seria isso meus
amigos, obrigado Presidente, agradeço também aos colaboradores da Câmara por esse tempo
junto,  nesses  últimos  oito  anos  que  essa  equipe  extremamente  profissional  e  competente
ajudaram muito, eu como Presidente fui muito bem auxiliado por eles, só tenho a agradecer, e
aos Vereadores também por esse convívio. Desejo um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo à
todos com muita paz, saúde e as bênçãos de Deus. Seria isso Presidente, muito obrigado.        
VEREADORA  TÂNIA  MARA  MACHIAVELLI:  Boa  noite  à  todos,  gostaria  de  agradecer  à
presença de todos nessa noite,  como todos sabem essa é nossa última sessão,  gostaria  de
agradecer a todos os colaboradores da Câmara, o Ronaldo, Juraci, Doutor Luiz, Cassia, Rafaela,
Élida e Sergio,  que foram pessoas que sempre estiveram conosco nesses quatro anos,  nos
ajudando em tudo o que precisávamos, pessoas honestas, trabalhadoras, que a gente confia no
trabalho deles, então muito obrigada, gostaria de pedir desculpa se alguma vez eu ofendi algum
de vocês, se eu deixei falhar e algum momento com vocês, meu muito obrigada, pode ter certeza
que esses quatro anos foram de grande valia para nós. Gostaria de parabenizar o Natalio, eu
estou saindo mas queria deixar uma mensagem para você, você foi um guerreiro, esses votos
que você teve foram de pessoas que confiaram em você, de pessoas amigas por que eu sabia
que voce não tinha dinheiro para comprar voto, e essa eleição foi uma vergonha, uma vergonha
mesmo, eu sei por que eu fui traída por pessoas de dentro do nosso grupo, que bateram em cima
dos meus votos, compraram e como eu não tinha dinheiro eu não me elegi, né Rodrigo, nem por
isso eu deixo de ser quem eu sou, minha vida vai continuar, vou continuar ajudando as pessoas
que cofiaram em mim, meus duzentos e vinte nove votos, fui bem votada, fui a quinta mais bem
votada, e com certeza vou continuar fazendo meu trabalho por Antonio Olinto, então Natalio te
desejo tudo de melhor, seja um Vereador atuante, trabalhe, ajude a população, que a população
merece,  ao  Tuia  também parabéns  que  Deus  abençoe  essa  nova  caminhada,  te  desejo  de
coração tudo de melhor, ao Gilciano também que continua seu trabalho fazendo na Câmara, com
certeza vai dar continuidade nos quatro anos. A política a gente entra pra ganhar ou perder, é um
jogo e o melhor é não se sentir derrotada, eu não me sinto uma derrotada, ao contrário, pois teve
pessoas que entraram com cento e oitenta e nove votos, e eu com duzentos e vinte nove votos,
não pude entrar devido à legenda, eu não tinha dinheiro para concorrer à uma eleição, os votos
que eu tive  foram votos  de confiança,  pessoas que votaram em mim por  amizade.  Eu pedi
esclarecimentos ao Executivo, se já havia sido nominada a Quadra Society do Município, que foi
inaugurada agora, e ao Centro de Eventos. Não cabe mais a mim mas vou deixar aqui para os
próximos,  para  que  a  Quadra  Society  ficasse  no  nome  do  Peterson  Koslinski,  ele  foi  um
funcionário público, foi um atleta, gostava muito de esporte, então nada mais que justo, que a
quadra recebesse o nome dele e o centro de eventos, do Ariomar Machiavelli que foi Prefeito,
Vereador, Agricultor, Comerciante contribuindo bastante para o Município. Vou deixar aqui o meu
pedido, e fica aos próximos Vereadores de 2021. Gostaria de desejar à vocês um feliz Ano Novo
e um ano cheio de paz, amor. Esse ano de 2020, veio para muitas pessoas, para dar valor a vida,
rezar e pedir muito à Deus para que essa doença possa ser controlada, que venha a vacina, esse
mal que está matando muitas pessoas, que Deus abençoe que este ano de 2021 seja melhor do
que esse, tivemos muitas percas, pessoas jovens morrendo devido à essa doença. Seria isso e
uma boa noite a todos.   
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (EM APARTE): Acabei esquecendo também de
agradecer aos dois mil quinhentos e oito votos que tivemos nas eleições, que foram votos de
amigos, de pessoas que acreditavam nas nossas propostas de trabalho, só temos a agradecer e
temos o compromisso com esses dois mil e quinhentos e sete votos que tivemos, pois um voto foi
o meu, de companheiros e amigos que acreditavam na proposta de trabalho, não deu certo como
disse, eleição é assim mesmo, saímos de cabeça erguida e com os pés no chão, com a certeza
do dever cumprido nesses oito anos, e a gente queria o melhor para o Município se fossemos



eleitos, tínhamos bons projetos, mas não deu certo, vida que segue, e nosso compromisso é com
esses dois mil quinhentos e sete votos que sempre vamos cultivar, e preservando esses amigos,
agradeço a todos de coração mesmo, que como um afiador de serra como diziam aí, e um velho
analfabeto que só sabia jogar truco, é muito voto, sem usar de má intenção, votos de coração,
agradeço a todo mundo por esse apoio, obrigado Presidente.    
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (EM APARTE): Quero cobrar a Vereadora Tania ali, sobre a
compra de votos Tania, você falou que dentro do próprio grupo teve pessoas que comprou e
bateu  em cima  do  seus  votos,  e  hoje  eu  me  considerava  parte  do  seu  grupo,  perdão,  me
considerava parte do seu grupo, você está me acusando de algo? Você tem nome? Você tem
provas? 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI (EM APARTE): Tenho provas!
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (EM APARTE): Pois então a justiça eleitoral está toda à sua
disposição, se sinta à vontade. E quero te deixar mais um recado, que já recebi muitas críticas e
denúncias,  do  posto  de  saúde  após  as  eleições,  de  ser  muito  mal  tratado  por  pessoas  e
funcionários que perderam a eleição, então pode ter certeza que a gente vai estar representando
o povo nesses próximos quatro anos e vai estar fiscalizando todos esses trabalhos.
VEREADORA  TÂNIA  MARA  MACHIAVELLI  (EM  APARTE):  Então  Vereador,  eu  não  citei
nomes, mas se a carapuça serviu ao senhor que o sirva, e assim, não sou acostumada a tratar
ninguém mal no posto de saúde, não é do meu feitio, ao contrário, trato toda vida muito bem todo
mundo, e vou continuar tratando. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (EM APARTE): Mas não é o que está aparecendo!
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI (EM APARTE): Se o Senhor tiver prova!
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (EM APARTE): Com certeza! Se sinta à vontade da mesma
maneira.
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI (EM APARTE): E o senhor sabe o que me fez! Não
precisa eu falar aqui, em plena Câmara, o senhor sabe o que me fez, e ninguém mais do que o
senhor sabe o que me fez, mas assim, eu não citei nomes.
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (EM APARTE): Sim, mas usou de toda expressão, acusando
alguém, por isso que falei, se for cite os nomes! E a justiça está toda a sua disposição. 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI (EM APARTE): Já está na justiça Vereador!
VEREADOR  GILCIANO  MOREIRA  (EM  APARTE):  E  como  te  falei  se  Deus  nos  permitir
estaremos  aqui  por  quatro  anos  fiscalizando,  todo  o  trabalho  de  vocês.  Seria  isso  Senhor
Presidente. 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado  senhor  Presidente,
também gostaria de agradecer a presença de todos, deixar meus agradecimentos a todos os
funcionários da Câmara por esses quatro anos de companheirismo, trabalhando junto, agradeço
também a todos os Vereadores por esses quatro anos, o Gilciano não teve todos os quatro anos
mas esteve  aí  conosco  durante  o  último  ano,  tenho  a  certeza  que  cada  um fez  sua  parte,
procurando fazer um bom trabalho com as bem feitorias e projetos para o povo,  para nossa
população, para nosso Município, e hoje temos o exemplo do Município crescendo, vemos tantas
obras acontecendo no Município, então esperamos que os novos eleitos, hoje representado pelo
meu companheiro Natalio, o Tuia, um amigão nosso também, o Gilciano que foi reeleito, Wilson, a
gente espera que todos vocês façam a sua parte, para dar continuidade nesse trabalho, para que
daqui quatro anos o nosso Município esteja ainda mais desenvolvido, para que o povo tenha
orgulho  dos  nossos  gestores  do  Município,  esperamos  e  torcemos  que  todos  tenham  boas
intenções,  precisamos de  políticos  bem intencionados,  para  que  as  coisas  boas  aconteçam.
Gostaria também de deixar meu voto de pesar a família Oliva, pela morte do Charles, e gostaria
também de desejar a todos vocês aos nobres Vereadores, aos colaboradores da Câmara, ao
público presente, um Feliz Natal e um Ano Novo de 2021, que Deus ajude que seja bem melhor
do  que  esse,  para  que  essa  vacina  chegue  o  quanto  antes  para  que  possamos  voltar  as
atividades normais, para que tenhamos um 2021 repleto de saúde, para nossa população não só
do nosso Município mas do mundo inteiro. Agradeço a presença de todos, uma boa noite à todos
e obrigado Presidente.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Quero parabenizar o Natalio e o Tuia pela vitória
nas  urnas,  acho  que  foi  merecido,  estão  chegando  novos.  Também parabenizar  a  todos  os



Vereadores aqui  da Câmara, que fizeram parte da Câmara,  fizeram um ótimo trabalho, junto
conosco, independente se é Presidente, ou Vice, ou o cargo que tem aqui dentro da Câmara,
todos tem que trabalhar juntos,  para que assim o Município possa crescer.  Hoje temos uma
economia de duzentos e oitenta e um mil reais deste ano, mais do ano passado de trezentos e
trinta e sete mil reais, a economia que a gente fez nesses dois anos de seiscentos e dezoito mil
reais. Aí tivemos também o Rinaldo como Presidente, economizou em dois anos seiscentos e
quinze mil reais, fechou de economia nesses quatro anos um milhão duzentos e vinte e quatro mil
reais,  isso é bastante dinheiro  para quatro anos de mandato,  um dinheiro  que voltou para a
Prefeitura e melhorias foram feitas, isso graças a todos os Vereadores, não é mérito de ninguém
é uma obrigação nossa, pegar o dinheiro Público e fazer com que ele retorne, em benefício aos
que mais precisam e as pessoas que tem mais necessidades. Sentimos orgulho de uma equipe
assim, dificilmente isso acontecerá de novo, pode ser que os outros que entrem, e nós estando
juntos, pode ser que supere esse valor mas será difícil, pois fizemos uma economia muito grande,
torço para que isso aconteça, sempre melhorando. Quero também parabenizar o Prefeito eleito
Alan, e também nosso amigo Rinaldo que esteve junto conosco nessa caminhada, batalhamos
mas não deu certo, aconteceu alguns erros e os erros nos punem, isso acontece na política, por
causa de pequenos erros a punição aconteceu e perdemos a eleição, é assim mesmo, como o
Rinaldo falou eleição é assim mesmo a gente perde.  Estamos aí na oposição agora,  vamos
trabalhar junto com o Prefeito para aquilo que for bom para o Município, e no que vier para a
Câmara que seja ruim, iremos votar contra, pois nosso Município merece crescer, não merece
voltar para trás, precisamos trabalhar com consciência para que nosso Município cresça a cada
dia. Quero desejar a todos um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo à todos, que tenhamos muita
saúde  e  paz.  Faremos  agora  a  entrega  simbólica  do  cheque  para  a  Prefeitura,  os  cinco
Vereadores que estão aqui, se tivesse todos os Vereadores todos iriam participar, mas como só
estamos nós faremos a entrega simbólica do cheque, se alguém quiser falar algo se sinta à
vontade, vamos até a frente.
MOMENTO  DA  ENTREGA  DO  CHEQUE  REPASSADO  A  PREFEITURA,  ONDE  TODOS
JUNTOS ENTREGARAM O CHEQUE E TIRARAM UMA FOTO PARA REGISTRO. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom, essa foi a entrega dos Vereadores, onde
economizamos duzentos  e oitenta  e  um mil  reais,  méritos  dos Vereadores,  da  Câmara,  dos
funcionários também que fazem um trabalho exemplar também, se dedicam todos os dias para
que o dinheiro público seja economizado e que volte para as pessoas do nosso Município, que
precisa de melhorias, seja na saúde, seja na educação, uma estrada melhor, uma infraestrutura,
isso  é  o  que  fazemos hoje  na  Câmara  de  Vereadores,  economizar  para  que  todo  o  nosso
Município ganhe. 

Sem mais matérias para deliberar declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão
ordinária para o dia 04 (quatro) de Janeiro de 2021 às 19 horas, desejando a todos os Presentes
uma boa noite.


